
/C c

Kaposvár, 1921. április 1. Péntek, I. évfolyam, 26. szám.

MORMOG
Előfizetési áraki

Fj-ész évre - - 360 K i: Negyed évre - - 90 K 
Félévre - - - 180 K Egy hónapra - - 30 K
Eg^es szám ára 1 *50 K. Pályaudvarokon 2 K

POLITIKAI NAPILAP.
Lapvezer*

nagyatádi Szabó István, ülte. miniszter.
Fömonkatárs: Tankowlts János, nemzetgy. képviseli

Szerkesztőség- és kiadóhivatalt 
Kaposvár, Korona-utca 10. sz, 

Telefon : 114. — Nyomda : 110. 
Hirdetések milliméter ár számit ássál.

A kisgazdák 
és a nagybirtokosok.
Még nem is olyan régen a falusi 

embernek nem volt más neve, csak 
paraszt. De ez nemcsak a falusié volt, 
hanem mindazoké, akik műveletlenek, 
ügyetlenek, rosszakaratuak voltak. A 
paraszt szó gúnynév volt. Annyit je­
lentett, hogy az illető még az állat­
nál is utolsóbb teremtmény, a műve­
lődéssel szemben makacs, egyszóval : 
paraszt. Világos tehát, hogy ez az 
elnevezés nem megbecsülést, vagy a 
megtiszteltetést jelentette. Pedig a 
falusi földművesnek iriind most, mind 
a régi időben a munkáját és szemé­
lyét becsületben kell tartani. A falusi 
földműves nem volt soha paraszt, ré­
gebben is vagy jobbágy vagy úrbé­
res volt. Az ő verejtékének gyümöl­
cséből élt az ország egész lakossága 
a legszegényebbtől a leggazdagabbig, 
vagyis nemzetfentartó volt.

Talán elmúlnak azok az idők, ami­
kor még mindig paraszt a neve a fa­
lusi lakosságnak és elismerik munká­
ját, becsületben tartják személyét. 
Mert bizony sokat tapasztaltuk eddig, 
hogy a falusi embert nem becsülték 
meg, munkája nagy értékének ará­
nyában. Pedig a falusi kisgazdák 
mindig hazafiak voltak, tudták, hogy 
a nemzet fentartása az ő kötelessé­
gük. A kormány, amikor csak szük­
sége volt gabonára, mindig a kis­
gazdákhoz fordult, mert tudta, hogy 
bármiféle gabonára van szükségük, 
a kisgazdáktól mindig kapnak, mert 
azok tudják, hogy e szerencsétlen, 
csonka országnak minden lakóját el 
kell tartani.

Nézzünk egy pillantással a nagy- 
birtokosok némelyikéhez, ahol a sok 
termésből a kormány keveset kap. 
Csak egyetlen példát említek fel. Az 
igali járás egyik nagybirtokosának a 
hazafiságát idézem fel. Ez év január 
havában kereken öt vaggon felesleges 
gabonája volt, amely már az Árufor­
galmi r.-t. zsákjaiban szállításra várt. 
Azonban akkor vaggonhiány miatt 
nem lehetett szállítani. Megjegyzem, 
hogy az ára ki volt fizetve.

A szó szoros értelmében ez a ga­
bona azonban csak papiroson volt 
j*1®?» mert mikorra a szállításnak be 
kellett következnie, akkorra a ga­
bona már eltűnt a láthatárról s ki- 

erithetetlen csoda folytán az öt vag- 
2°n feleslegből három és fél vaggon

hiány lett. Az Áruforgalmitól előzőén 
felvett vételárat visszafizette s ezzel 
— befejeződött a nagy nemzetmentő 
munka.

Lássunk világosan, kik a nemzet 
eltartói. Az ítéletet, azt hiszem, ne* 
nehéz kimondani.

Szekeres János.
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Teleki Pál a fővárosba érkezett.
A két kormányzópárt ma esti értekezlete* — Előkészületek a

parlament ülésére.
Budapest, márc. 31. A kormány állás­

pontja ismeretlen. Teleki Pál miniszterelnök 
még nem jött vissza a fővárosba, ma es­
tére várják. A miniszter kíséretében jön 
Gratz Gusztáv külügyminiszter is és még 
egy-két politikai személyiség. A nemzet­
gyűlés holnapi ülésén a házszabályok ér­
telmében négy szónok beszélhet, a megál­
lapodások szerint kerülni lógnak minden 
olyan beszédet, mely az ellentétek kiélezé­
sére vezetne. Rassay Károly kijelentette, 
hogy felszólalásában leplezetlenül és kímé­
letlenül rámutat az eseményekre, amire a 
kormány hívei elhatározták, hogy zárt ülést 
kérnek és ily módon akadályozzák meg a 
parlamenti béke megbontását. Zárt ülésre 
azonban nem lesz szükség, mert a pártok 
hangulata az, hogy kormányválságot fel­
idézni nem szabad.

Budapest, márc. 31. (Este 11 ó. 25 p.) 
A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja 
ma este megbeszélést tartott, melyen An­
drás sy Gyula gróf beszámolt a helyzetről. 
Részt vettek az értekezleten a dissziden- 
sek részéről : őrgróf Pallavicini György,

Mikovényi Jenő, Huszár Elemér, Korányi 
Frigyes báró, később megjelent Teleki Pál 
miniszterelnök és Vass József dr. közélel­
mezési miniszter. Az értekezlet elhatározta, 
hogy a párt részéről a holnapi ülésen nem 
szólalnak fel. Ha az ülés méltó lefolyása 
marad, nem zavarják meg, ha azonban a 
másik oldalon kiforszirozzák a döntést, úgy 
zárt ülés elrendelését fogják kérni.

A kisgazdapárt tagjai szintén értekezletre 
gyűltek össze. Határozatilag kimondották, 
hogy átérzik az események féntosságát és 
azt a legnagyobb nyugalommal és komoly­
sággal igyekeznek megvitatni. Hálával és 
köszönettel veszik tudomásul a kormányzó 
magatartását, amelyet a történelmi pillana­
tokban tanúsított. Az értekezleten súlyos 
felszólalások hangzottak el, de nem teszik 
kritikussá a kormány amúgy is nehéz hely­
zetét. Utána Teleki Pál miniszterelnök, aki 
a kisgazdapárt értekezletén is részt vett, 
elbeszélgetett az újságírókkal és kijelen­
tette, hogy a holnapi ülésen nem lesz kor­
mánynyilatkozat. Az ülésen a képviselők 
csaknem teljes számban megjelennek.

Viharos képviselőtestületi közgyűlés.
Tíz évre kapja bérbe a Turul a sporttelepet. — Nem bontják le a magtárt

és a sörpincét. — A villamtelep a plénum előtt.
Látogatott közgyűlést tartott a városi 

képviselőtestület ma délután három órai 
kezdettel a városház nagytermében. Már a 
gyűlés megkezdése előtt izgatottan vitat­
koztak a tagok, a tárgysorozat pontjai 
fölött.

A gyűlést dr. Szopkő István h. polgir- 
gármester nyitotta meg. Ismertette az in­
gatlan vagyonátirási illeíékszedés tárgyában 
a belügyminiszteri rendelet értelmében mó­
dosított szabályrendelet-tervezetet, amelyet a 
közgyűlés azzal fogadott el, hogy az illeték 
ne 1 százalék, hanem 1 és fél százalék le­
gyen. A pezsgőbor és egyéb borok után 
fizetendő városi illetéket Sipos Géza ismer­
tetése, Böhle Ferenc és Mayer Berci hozzá­
szólása után névszerinti szavazással $2 :8 
arányban a következőképen fogadták el: 
pezsgő után 10 százalék, minden egyéb 
borok és szeszesitalok után 5 százalék fi­
zetendő. A postahivatal céljaira bérelt he­
lyiségek bérletét szerződéssel nem hosz- 
szabbitják meg, de közérdekből most fel­
mondani sem lehet, igy a posta bennmarad.

Felírnak a miniszterhez, hogy halaszthatat­
lanul sürgős a postapalota felépítése.

A tárgysorozat legviharosabb pontja a 
cseri ingatlanon levő épületnek aggápoída 
céljaira vaió kibővítése és a Szigetvári-utcai 
aggápoída hasznosítása tárgyában javaslat 
s ezzel kapcsolatosan a medgyes-telken lévő 
nagy pince és magtár lebontása és anya­
gának értékesítése tárgyában tett előterjesz­
tés. Lamping József az aggápoldára vonat­
kozó részhez igen, de a magtár és pince 
lebontásához nem járul hozzá. Szopkő Ist­
ván kérdi, hogy akkor honann vegyék az 
építéshez szükséges még hiányzó két milliót. 
Dr. Hegyi Árpád megdönteni igyekszik 
Lamping aggályait s kéri a közgyűlést,, 
hogy a tan ács határozatát fogadja ei. Bauer 
Jenő és Szopkő István szavai után Szarka 
János azt mondja, hogy a lebontásnál csak 
törmeléket kapnak, a javaslat második ré­
szét nem fogadja el. Dr. Nicsovics Sándor 
örül, hogy a város vezetősége ilyen kor­
szakos reformokkal foglalkozik, ha elvben 
velük is tart, de a javaslat második részé^
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nem fogadja el. Dr. Neubauer Ferenc in­
dítványára, hogy határozzák el az agg- 
ápolda áttelepítését, a költség fedezésére 
pedig a tanács tegyen javaslatot. Lamping 
József hozzájárul Neubauer indítványához. 
Büki János hozzászólása után a közgyűlés 
elfogadta, hogy az aggápoldát a Cserbe 
telepítsék, a Szigetvári utcai épület eladá­
sára nyilvános árverést írjanak ki, a többit 
elvetették.

Nagy vihart váltott ki a Turul Sport- 
egyletnek az átengedett városi teleknek 
további használhatása iránt benyújtott kér­
vénye. A tanács határozatát dr. Ni cső vies 
Sándor, Lamping József, dr. Hegyi Árpád, 
dr. Bertalan Zsigmond, Rózsa Ignác, dr. 
Neubauer Ferenc, dr. Haidekker Károly 
hozzászólása után azzal a módosítással fo­
gadták el, hogy a bérlet tartama ne húsz, 
hanem tiz év legyen.

Következett a villamtelepnek Czanyó
László főmérnök terve szerint való átépítés6 
és kibővítésé, Czanyó hosszasan ismereti6 
ennek szükségességét. A mai villamtclep 
nem elégséges, a nyersolaj drága s a telep 
már majdnem csak a világítást tudja ellátni. 
A telep nem bővíthető ki, a gőzgépek el­
használtak, nyersolaj motorok használhatat­
lanok. Jelen tervezet az első lépés a to­
vábbiakhoz. Hosszan beszéli az uj telep 
építési módozatairól, amelynek első fejezete 
már a nyáron befejeződik.

Beterjeszti javaslatát. A polgármester fel­
teszi a kérdést, mire pár „igen“ hangzik el 
s a polgármester egyhangúan elfogadott­
nak jelenti a javaslatot. Kótzián Emil akar 
szólni, de polgármester letárgyaltnak mondja 
a javaslatot. A közgyűlés követeli a tár­
gyalást. A polgármester megadja.

Lamping József javasolja, hogy egyelőre, 
maradjanak meg az egyenáram mellett, a 
kivitelre csak akkor kerüljön a sor, ha a 
régi anyagok értékesíttettek. Dr. Berger 
Samu szükségesnek tartja kikérni a minisz­
térium szakvéleményét. Dr. Nicsovics Sán­
dor kéri a határozatba felvételét annak, 
hogy az esetleges időközi technika válto­
zásokat belevegyék. A javaslatot ezzel fo­
gadták el.

Sipos Géza ismertette az „Akarat“ aján­
latát. A közgyűlés kimondta, hogy a 
Hársfa-utcai telket nem adják el.

Ezután megszavazták a város közigazga­
tási alkalmazottai részére az állam által 
1919. évre kiutalt háborús- és drágasági 
segélyek, valamint a családi pótlékok elszá­
molását, tudomásul vették a város nyugdí­
jazott alkalmazottai részére rendszeresített 
családi pótlékokra vonatkozó belügyminisz­
teri rendeletét, a felsőkereskedelmi iskola 
tanárai és óraadóinak 1921. év első negye­
dére az óradijak után 50 százalékos rend­
kívüli drágasági segély engedélyezését, a 
gyámpénztari tartalékalapból történt 250 
korona utalványozását, a polgárőrség cél­
jaira felvett 519000 korona kölcsön vissza­
térítése tárgyában bemutatott honvédelmi 
miniszteri leirat bemutatását és engedélye- 
zéték szükséghez képest a köiíségveíési 
hitelátruházását.

Majd Szopkó István ismertette a pénztár­
vizsgálatot és az ezzel kapcsolatos ügyeket. 
A vizsgálatnál hiányok merültek fel. Nem 
voltak nydvántarva az értékpapírok s más 
cgyébb víoigok. A vizsgálat folyamatba 
van. Izsák Lajost más ügyből kifolyóan ál­
lásától felfüggesztette és & hivatal vezeté- 
sévei Horváth Lászlót bízta meg. Dr. Kor- i 
ponay Károly kérdi a felfüggesztés okát. 1 
Zsadonyi Imre a felfüggesztést személyes 
hajszának kénytelen minősíteni, ha nem 
kap felvilágosítást. Kótzián Emil a felfüg­
gesztettet egyik legjobb munkaerőnek 
mondja, kén, hogy indítsanak vizsgálatot a 
fejtől kezdve, felülről lefelé mindenki ellen, 
mert nem lehet egy embert kiemelni. A 
szovjetpénzek ügye már el van intézve,

Szopkó : Sohasem személyeskedtem, min­
dig a város érdekei szerint cselekedtem. í

Zsadonyi: Majd bebizonyítjuk. (Taps).
Szopkó : Erre nem voltam elkészülve.
Egy hang: Azt elhisszük.
Szopkó kijelenti, hogy már kétszer leakart 

mondani, de nem fogadták el, ha azonban 
ilyent tapasztal, akkor nem marad a 
helyén.

Nicsovics Sándor nyugalomra inti a köz­
gyűlést, hiszen a tényen nem változtat, 
hogy tudomásul veszik-e a helyettesítést 
vagy nem. Berger Samu sürgeti a szovjet­
pénzek ügyének végleges redezését. — A 
helyettesítést tudomásul vették.

A színházépítési államsegélyről való le­
mondást Berger Samu hozzászólása után 
elfogadták. Ä tüdőbetegeket gondozó inté­
zetnek 3000 korona évi segélyt szavaztak 
meg. Megszavazták a szabadoktatási bizott­
ságának támogatását, egy véghatározat mó­
dosítását, az iparos- és kereskedő tanonc­
iskolának a póthitelt. Tudomásul vették 
Warmbrand Gyula községi kötelékbe vétele 
iránti határozat hatálytalanítását. Több ki­
sebb tárgy után a városi orvosok bérkocsi 
átalányát 100 százalékkal felemelték, majd 
tudomásul vették a kishaszonbérletek és 
házhelyek kijelölésére kiküldött bizottság 
jelentését, elhatározták egy 200 literes 
pálinkafőzőüst vételét, melyre 15000 kor. 
hitelt szavaztak meg. Pár tárgy után a pol- 

j gármesier az ülést berekesztette.

Felfedezték a német kom­
munisták vezérkarát.

Agyonlőtték a vezért.
Berlin, márc. 31. A német kommunisták­

nak az általános sztrájkra irányuló felhívása 
teljesen eredménytelen maradt. A rendőrség 
Halléban egy villában felfedezte a vörös 
hadsereg vezérkaiát. Áz összes ismert né­
met vezérek kommunisták. A vörösök tú­
szokat is szedtek, főleg a papság köréből. 
Berlinben tegnap déli 12 órakor letartóztat­
ták Sylt kommunista vezért, akit fogházba 
szállítás közben egy őrmester agyonlőtt.
A vörösök 1400 felkelőt kivégeztek.

Páiis, márc. 31. Helsingforsi jelentés sze­
rint a vörösök megszegték az egyezséget, 
mely szerint a kronstadti íelkelőkek, 
amennyiben megadják magukat, nem lesz 
semmi bántódásuk. A megegyezés dacát a 
1400 felkelőt kivégeztek.

Olvasóinkhoz!
Április hó elsejével a „Délma- 

gyarország“-ra előfizetést nyitunk. 
Pacára a hallatlan arányú papir-
drágaságnak és a lap magas elő­
állítási költségének, előfizetőink
részére olyan szerfölött kedvező 
előfizetési árakat szabtunk, hogy 

; már egy hónapi előfizetésnél egy 
I példány 1 korona 50 fillér helyett 
csa^ ^ koronába kerül s ez ősz-
szegben már bennfoglaltatik a pos­
tai szállítás vagy a házhoz hordás 
dija is.

A „Délmagyarország“ előfizetési 
árai:

egy hónapra 30 korona
negyed évre 90 „
félévre 180 „
egész évre 360 „

Kérjük az előfizetési dijak minél 
hamarabbi beküldését, hogy a lapot 
késedelem nélkül megindíthassuk.

Hazafias tisztelettel: 
a „Délmagyarország“ 

kiadóhivatala.

I A németek nem vásárolhatják 
meg volt hajóikat.

London, márc. 31. Az angol hajózási ka­
mara elhatározta^ hogy a volt némát hajó­
kat nem szabad németeknek eladni és an­
golok is csak úgy vehetik meg, hogy 5 éven 
belül nem adják el külföldi cégeknek. A 
„Times“ a határozatot, mint hazafiast üd­
vözli.

I ..
Otven százalék kiviteli vám 

a német árukra.
Becs, március 31. Genfi távirat szerint e 

hó 16-án érkezett meg a szövetségi kor­
mányhoz az antant kormányok jegyzéke, 
melyben tudatják a Németországgal szem­
ben életbeléptetett kiviteli korlátozásról 
szóló határozatot. Eszerint minden német 
árura 50 százalék kiviteli vámot rónak. Né­
met árunak fogják tekinteni mindazoket a 
készítményeket, melyek anyagának legalább 
70 százaléka német. A határozat élénk kom­
mentárokra ad alkalmat.

Vizsgálat 18 pénzintézetnél.
Budapest, márc. 31. A Pénzintézeti Köz­

pont megbízást kapott, hogy 18 intézetnél 
vizsgálatot végezzen a tőzsdei ügyleteket 
illetőleg. Vizsgálat tárgyát képezi még az 
intézetek saját értékpapír állománya és az 
ügyfelek által náluk elhelyezett éitékpapir 
állomány is. A vizsgálatot abban az irány­
ban folytatják le, amely irányt a pénzügy- 
miniszter kijelölt.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6780—6800, Magyar Hitel 1700—1685, 
Osztrák Hitei 855—825, Gizella 1800—1775, 
Beocsini 4450—4550, Ált. kőszén 7000— 
7200, Salgó 5300- 5200, Urikányi 3900, 
Ganz 15900-6100, Lipták 480 -495, Rima 
2250—2150, Adria 5600—5550, Déli vasút 
1560—1650. Valutazárlat. Napoleon dor 
1050—1070, angol font 1250—1265, dollár 
310—325, márka 525—540, francia frank 
2300—2375, lira 1375—1400, lei 425-440, 
szokol 430—450, koronadinár 850—870, 
lengyel márka 43, osztrák korona 51.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
175, az osztrák korona 94, bécsi kifizetés 
1*55 volt.

hírek.
Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — menyország.
— Tisztelgő küldöttség nagyatádi 

Szabó István miniszternél. A homok- 
szentgyörgyi kisgazdapárt kilenc tagú kül­
döttsége e hó 29-én felkereste Erdócsoko­
nyán nagyatádi Szabó István földm velés - 
ügvi minisztert- hogy közölje vele a párt- 
kördiszelnökévé való megválasztását és át­
nyújtsa az erre vonatkozó díszoklevelet. A 
küldöttségnek Nagy István, Berényi Ferenc, 
Boncz István, Boiykosi János, Boncz János, 
Vári József, Betyár István, Dani Ferenc és 
Balog József voltak a tagjai, akiknek nevé­
ben Nagy István elnök beszélt. Vázolta azt 
a határtalan bizalmat» mellyel a falu népe 
nagyatádi Szabó István mellett és a poli­
tikája mellett viseltetik, akik tudják, hogy 
benne soha csalatkozni nem fognak. Tud­
ják, hogy nem elenyésző földi jutalomért 
teszi azt, amit tesz, hanem szive sugallatát 
követi. Ezért jutalomként a homokszent- 
györgyi kisgazdapárt a szeretetét ajánlja 
fel, amely kinhhatatlanui lángol érte. Azu­
tán Isten áldását kérve a miniszter munká­
jára, lelkes éljenzéstől kísérve befejezte be­
szédét. A miniszter beszédében örömének 
adott kifejezést,, hogy a kisgazdák mind 
egységesen és tömören mögötte állnak, 
megköszönte a homokszentgyörgyi párt sze­
retekének a megnyilvánulását és a küldött­
ség tagjaival sokáig elbeszélgetett.



__ A pénzűg yminiszter látogatása 
elmaradt. Hegedűs Lóránt pénzügymi­
niszter a változott politikai viszonyok miatt, 
egyelőre nem jön Kaposvárra.

— Almamellék üdvözlete nagy­
atádi Szabó Istvánnak. Almamellék 
község kisgazda közönsége Breznar József 
kisgazdapárti elnök indítványára nagyatádi 
Szabó István földművelésügyi miniszternek, 
lapvezérünknek a „Déimagyarország“ hús­
véti számában között üdvözletére ma távi­
ratban válaszolt.

— A hadi kölcsön nosztiifik elás 
meghosszabbítása. A pénzügyminiszter 
a hadikölcsönök nosztrifikálási idejét, amely 
március harmincegyedikén járt le,«április hó 
kilencedikéig meghosszabbította.

— Sóbányákba szállítják a Levente
por elitéltjeit. A Levente-pör elítéltjei­
nek második felebbviteli tárgyalása nemré­
giben fejeződött be Bukarestben. Az uj 
végérvényes ítélet alapján Misek Ferenc 
tanárt 25 évi, Bér Istvánt joghallgatót 20 
évi, Schuch József tanítót 15 évi, Márton 
Albert ügyvédet 8 évi, Török Lajos ren­
dőrtisztviselőt és Räuber Ferenc katholikus 
lelkészt 5—5 évi kényszermunkára egyik 
sóbányába szállítják.

— Zenekedvelők Egyesületének 
hangversenye. A Zenekedvelők Egyesü­
letének újabb április 6-ára hirdetett hang­
versenyét örömmel köszöntjük. A tevékeny 
vezetőségnek sikerült három olyan vendég 
művésznőt a hangversenyre megnyernie, 
kiknek legutóbbi budapesti koncertjérői| a 
fővárosi lapok kivétel nélkül a legnagyobb 
elismerés hangján írták meg kritikáikat. A 
fővárosi idei hangverseny áradatból messze 
kimagaslottak. Sándor Reneát, a fenomená­
lis Dohnáuyi növendéket az ifjabb nemze­
dék szinte legjobbjává avatja mesterien 
csiszolt, technikai nehézségeket nem ismerő 
előadása, melyben tízig-vérig való muziká­
lison nemes vér lüktet. Bárdos Aiicet, vala­
mint Nagy Izabellát mint ismerősünket 
fogjuk üdvözölhetni. Előbbi egy pár évve! 
ezelőtt ugyancsak a Zenekedvelők által 
rendezett hangversenyen mutatkozott be 
városunkban. Hubay ezen kedvenc tanitvá- 
ayának bravúros technikájú játéka azóta 
óriásit fejlődött. Remek vonókezelése alatt 
lélekkel teli előadás születik. Utóbbi pedig 
a Tevéi egyik hangversenyén a Turulban 
énekeli olyan lebilincselő varázzsal, hogy a 
lelkes hallgatóság ráadást ráadásra kért 
és kapott tapsorkánjával. Jegyek a nívós 
és hatalmas klasszikus estére a Harmonia 
zenemükereskedésben válthatók.

— A Somogymegyei Munkások
Fogyasztási Szövetkezete március 
28-án tartott IV. évi közgyűlésén a tiszta 
eredményből 50000 koronát hasított ki jó­
tékony és kulturális célokra, mely összeget 
a szövetkezet igazgatósága a következő- 
képen oszlottá fel : Leánygimnázium építési 
alapjára 10000, . Tanítók háza 5000, Tüdő­
vészesek diszpesairenak 5000, hadirakkant, 
özv. és árvák 5000, Mária Valéria árvaház­
nak 4000t munkásotthon építési alapra 3000, 
jótékony nőegyletnek 2000, Evang. nőegy­
letnek 2000, Lorantffy Zs. nőegyletnek 
2000, Izr. jótékony nőegyleínek 2000, kath. 
oltáregyletnek 1000, kath. zárdának 1000, 
Szoc. Missiólárs. Nővéd. oszt. 1000, Move 
csecsemökórház ás napk. otthon 1000 No- 
és csecsemővédő egylet 1000, Erzsébet seg. 
ckry!et 1000, Siketnémák intézeté 1000, 
Move Turul Sportegylet 1000, Máv tes­
tedző Sportegylet 1000 KSE-nek. 1000 ko­
rona.
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— A Honvédelmi alap gyűjtése.
A legszentebb célra a Honvédelmi alapra 
indított a Vidő Ligák Szövetsége országos 
gyűjtést. A hazafias közönség, melyet a 
szent cél, Magyarország területi épségének 
visszaállítása és annak mindenkori megvé­
dése, teljesen áthatott, sietett, hogy lerója 
a maga hazafias adóját és így az akciót 
eddig is szép siker koronázta. Nem illeti 
különös dicséret azokat, akik adakoznak, 
de igenis megrovásban és megvetésben 
kell az adakozás megtagadóinak részesülni. 
Magyarország csak úgy lehet nagy és erős, 
ha fia csak egy célt látnak állandóan 
szemünk előtt lebegni : a hazát. Eddigi 
nagy adományok. Jákó község 5000 koro­
nás adománya, mellyel példát szolgáltatott ! 
a többi községnek, gr. Somssich Miklós és j 
Böhm Ernő 3000—3000 koronája. Voltak 
községek, melyek az adakozást kereken 
megtagadták, reméljük azonban, hogy utó­
lag helyrehozzák hibájukat.

— Péter volt szerb királyt guta­
ütés érte. Párisi jelentés szerint Péter 
szerb király állapota ismét komoly aggo­
dalomra ad okot. A királyi részleges guta­
ütés érte.

— Tisztviselők figyelmébe. Az 
Eszterházi Herczegi Hitbizománytól, a gyu- 
laji (Tolnám.) erdőségből vásárolt tűzifának 
Kaposvárra való szállítása körül technikai 
nehézségek merülvén fel, megnyugtatásul 
figyelmeztetem a kamara tagjait, hogy min­
denféle kósza híreknek ne adjanak hiteit. 
Mindössze csak annyi baj történt, hogy az 
eredeti kiutalástól eltérőleg egy távolabbi 
pagonyból kapjuk ki a fát, amihez a kö­
zelebb fekvő községek előfogatainak ható­
sági kirendelése vált szükségessé. Ezen ren­
delkezés 10—20 napot vesz igénybe. Ha 
valakinek semmi fája nincsen s ezen néhány 
napot kivárni nem képes, az * nyugta elle­
nében, a déli órákban, lakásomon (Hársfa­
utca 7. sz.) befizetett pénzét visszaveheti, 
hogy legyen mindaddig is máshol fát vennie. 
Hortobágyi Ágost ügyvezető-elnök.

— A Terület- és Nemzetvédő Egye­
sületek Szövetsége gyűjtése. A bel­
ügyminiszter megengedta, hogy a Terület- 
és Nemzetvédő Egyesületek Szövetsége az 
adomány gyűjtést az ország egész területén 
ez évi április hó huszonharmadikáig bezá­
róan folytathassa.

— Megszűnt a forgalom korláto­
zás. A husvétF ünnepekre behozott vasúti 
forgalom korlátozása mai nappal megszűnt 
és igy a vonatok ünnapek előtti módon 
közlekednek.

— Pártalakulás Szulokon. A napok­
ban alakították meg Szülök község kisgaz­
dái 245 taggal a kisgazdapártot. Ä válasz - 
tás eredménye a következő: Sírublics 
Mátyás elnök, Grenczer József, Kósz Szi- 
hárd alelnökök, Trieler Mátyás pénztáros, 
Schauer József, Lempel János, Czink Pál, 
Mayer György, Petencz Ferenc, Fritz Jó­
zsef, ifj Szehágei Mihály, Mere István, 
Kempf János, Knoll József, Bauer István 
Bauer János, Szeitz Pál, Huker Ádám, 
Bauer Mátyás, Lempel István, Mere János, 
Kempf József és Bauer Ádám választmányi 
tagok.

— Naponta két magyar nótát sza­
bad Erdélyben húzni. A rendőri ható­
ságok Erdély összes városaiban elrendelték, 
hogy az éttermekben és kávéhazakban a 
cigányzenészek naponta legfeljebb két ma­
gyar nótát húzhatnak el. Abban az esetben, 
ha e rendelkezést megszegik, a tulajdonost 
vonják felelősségre és 2000 léig terjedhető 
pénzbírsággal sújtják.

— Délmagyarországi polgármes­
terek tanácskozása Baranya kiürí­
téséről. A megszállott Dél-Magyarország 
polgármesterei Szabadkán Koszilovics Iván 
pancsovai főispán elnöklésével értekezletet 
tartottak, amelyen a „vajdasági“ városi 
tisztviselők fizetésemelésével és a rendőr­
ség állomositásával foglalkoztak. Megbe­
szélték Baranya és a bajai háromszög kiürí­
tésével kapcsolatos teendőket is.

x KÖNYV és ZENEMŰ újdonságok és 
bárhol hirdetett könyvek, a megjelenés 
napján, SZABÓ LIPÓT könyvkereske­
dőnél kapható. Kaposvár, Korona-u. t. 
Egyes könyveket és egész könyvtárakat 
a legmagasabb árban vesztik.

Művészet éi Irodalom.
Heti műsor:

Péntek: Velencei kalmár.
Szombat: Velencei kalmár.
Vasárnap: Rip van Winkle.

* Nagy ambícióval és lelkesedéssel 
készül a színház Shakespeare remekének a 
Velenczei kalmárnak előadására. A darab 
az emberi szenvedélyek különféle fázisain, 
gyülölségen, vágyon, irigységen, kapzsisá­
gon épül fel, megrázó színeivel tolmácsolja 
a fájdalmat, a haragot. Főszerepet Shy- 
lockot Baróthy József játsza, aki ebben a 
szerepében már sok nagy sikert aratott és 
akinek ezt az alakítását a Shakespeare — 
album is kiemelte, a többi szerepek Gár­
donyi Vilma, Nagy Anci, Baranyai László, 
Molnár Dezső, Soós Mihály, Nyárai Lajos, 
Olgyay László és Delly Ferenc kezében 
vannak. Az előadást Baróthy rendezi, aki­
nek vezetése alatt a próbák már napok óta 
folynak.

* Nagyszabású színi díszelőadások.
Jövő vasárnap, hétfőn és kedden este a 
városi szinházb&n a kaposvári leánygimná­
zium fölépítése javára nagyszabású színi 
előadások lesznek. Vidorné Szegedi Zelma 
és Tóth Béla országosan ismert kiváló mű­
vészéről föíléptével Ripp vall Winkle világ­
hírű dalmüve kerül előadásra. A tündérek 
hallétjét 30 leánygimnáziumi növendék ala­
kítja. A jótékony célra tekintettel a hely- 
árak 15 százalékig mérsékelten fölemeltei­
tek. A gyönyörű díszelőadások iránt város­
szerte óriási az érdeklődés. Jegyek váltha­
tók a leánygimnázium igazgatójánál, Dietrich 
csemegeüzletében és a színházi jegypénz­
tárnál. Felülíizetések hirlapilag nyugtáztat­
nak.

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R. T. 
Igazgató: Soós János.

Ne csak olvassa,
hanem terjessze is a
„Délmagyarország“-ot!

Nagy művészestély
A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

1921. április 6-án este 1% órakor

Sándor IRenee zongoraművésznő, 
Bárdos Alice heg=d6mü»«,Znö
Nagy Bella

Jegyek a

HARMÓNIA
zenemükereskedésben 

Fő utca 4. szám kaphatók.
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iMa mm .. ififlofl I
Fényes biloszelia . .. 24060
Teljes ein .... 14000 I»

FiianaUi tölgy.... 24000 »»

Sedan. . . . . . . . . . . .  3500 *>

Amerikai íróasztal... 9 »»

Hagy választék egyes bitoreWiao.

Fehér M.
97 Fő-utca 28. eeám.

a Koronában.
Igazgató: MÁT HÉ GYULA.

Zenei vezető: 
Belter Géza.

Karmester: 
Eberhardt Jenő.

Rendező: Á R V A Y REZSŐ.

Ui műsor!
Ä bárónő gulyása.

Életkép.
Játsza: Beliczay és Máthé Gyula.

Cseh Iván, Beliczay Böske, Arvay Rezső, 
Bordeaux Ctaire, Pázmándy Károly, Gár­

donyi Mariska uj magánszámokkaL

A vetélytársnők.
Vígjáték. Irta: Lovászi Károly. Játszák: 
Beliczay, Bordeaux Ctaire és Cseh Iván.

Az előadás pont 8 órakor kezdődik, 
Záróra éjjel 12 órakor.

33 Előadás után:
BAL MABILLE.
Bayer Álba, Hegedűs, 
Manó, stb. felléptével.

Kaposvári Palagyár R.T.
Szállít nagyban és kicsiny­
ben kitűnő minőségű tetőpalát

kutgyürüket, 
hidakat és csöveket, 
kerítés oszlopokat, 
cementlapokat, 
jászlakat, vályúkat és 
minden egyéb betonárut.

Ajánlat és költségvetés díjtalan.
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U. Mindenkinek saját 
• érdeke, Hogy a vi­
lághírű „Vulkán“ kaszát 

90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermnnn vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 62

fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-u. 10. 70

Építkezési vasgerendákat
minden méretben és mennyiségben raktáron tart

Fiaskó Lajos
vas-, szerszám- és feslft-tetesketósétoi

YorkAct/ór Szarvas-szálló épületében, 
^.cipOSV3.1 j vasúti raktárral szemben.

Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárok
gyári raktára:

SPITZER SAMU
Kaposvár, Korona-utca 1. szám. H

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javiió műhely.

7jlWiaMnArlÄMif kátránylBmBZ nagyobb mennyiségben, valamintcumanceaeny, „narx^-féie kocsi lakkok,
28

áruosztályunknál 
Kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.
méltányos áron kaphatók.

JL és azonnal elfoglalható Kapos- 
ElCiwBu? várott, a vasút állomás közelé­

ben forgalmas

bet zálló vendéglő.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

72

SOHRPÁL
vaskereskedése

Kaposvár, Korona-u. 9.
21

Telefon 131.

[MmICA
■ ui B Somogy vármegyé- 
Aá#W ben, közel Kapos­

várhoz, fővonal 
mentén, vasút­

állomáshoz 2 kilométerre, élő és 
holt felszereléssel, teljes vetéssel, 
épületekkel, kertgazdaságnak is 
igen alkalmas, azonnal

A Somogymegyei Munkások 
Fogyasztási Szövetkezete

összes fiókjaiban e héten a következő 
leszállított árak érvényesek:
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Kockacukor ,
Rizs saigon egész fehér 

„ raugon .
» üveg . . .

Sárga borsó . .
Szemes kávé zöld 
Csokoládé stellone 
Köleskása. .
Aszalt szilva . .
1 rúd vanília . .
Va I- családi rum üveggel együtt 
ti* n *» » »
Paprika édes-nemes,

csemege..........................klg.
Mosószóda jegeces . . „
Szappanfőző lugkő . . „
Gyufa 10 dobozonként . .
Heidekker-szappan 1 4 kig. 
Peri-szappan 1fi klg. . .

klg. K 158 - 
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» „ 48'—
» „ 60-— 
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„ „ 280-— 
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Valamint egyéb háztartási cikkek 
leszállított árban kaphatók.

102

$ fi Eladó hás
E birtokhoz Kaposváron egy szép 4 
szobás családi ház fürdőszobával is 

rögtön átvehető.

p Eladással megbízva :

OLGÁK G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodája

103 Kaposvár, Berzsenyi-utca 8» 

Lakás: Zárda-utca 30. TELEFON 197.

3
í 98

A város egyik legszebb utcájá­
ban, modernül épült ház, mely

szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha és egyéb mellék­
helyiségekből áll, eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

METM ti EMIIG HMiytáratig
gyári lerakatta a

Somogymegyei Talarélpénztár Áruosztályánál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gyü- 

96 mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. llálMSZÖip.

EEMEtlTÁROQYÁES 
Kaposvár,"Äi

Raktáron tart: mindennemű cementárut, 
úgymint: cementlap, hidak, kutgyűrűk, jászlak (istálló- 
berendezéshez), sertés- és itató-vályukat, minden méretű
cementesével. Elsőrendű Portiand-Cement állandóan kapható.
82 r

Eladó
egy, az Ivánfai-völgyben fekvő, körűé® m 
magyar boldnyi ingatlag, melyből 5 hold szőlő, 
3 Ml gyümölcsös, a többi szántó és rét, két 
szobás, konyhái, verem® présházzal, nagy istálló- 
val. pajtával, vincellérlakással, [im a kiaöóhivaialhan.

Nyomatott Szabó Llpót könyvnyomdájában, Kaposvár. H
it


